

夫妻档“新农人”

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 胡金国 何雯 张海兵

5月5日上午,在新邵县新田铺镇小水庙村,成片的高标准农田阡陌纵横、路通渠连。5台旋耕机、3台插秧机在田野上轰鸣,春耕的热度正和气温一样持续攀升。

“如果翻耕过深,可将手柄抬起一点;如果过浅,就往下推一点。这样可以保证每趟翻耕深度一致,便于后续插秧。”旋耕机停下加油的间隙,32岁的毕长相和伙伴们讨论着耕田的技巧。毕长相是这个“全机械化种田军团”的“带头大哥”,他说,“这些技巧都是去年参加县里农机操作培训时,专家教我的,我们还考了证,持证上岗种田。”毕长相的城山头生态农业合作社,是由5名90后大学生发起成立的。目前合作社聘请了30多名员工,一半以上拥有各种机械操作证件。“我们天上可以开植保无人机,地上可以驾驶各种旋耕机、收割机。”说完,毕长

相咧嘴笑了,满脸的自豪。

“大家伙都停一停,填一下这份保单,今天要交了。”趁着大伙休息,毕长相的妻子陈艳玲拿着一叠保单走了过来,要大家填写参保信息。“种田,虽说没有什么危险,但也要有防范意识。从去年开始,我给大家都买了保险。”在毕长相和陈艳玲的合作社,每名员工上岗的第一课就是安全课,第一份“福利”就是给每个人购买一份保险,“买了保险,大家做事更安心,划算。”

等大家填完保单后,陈艳玲回到公司,就到了每天11时的直播带货的时间了。“好山好土好‘味稻’,大家好,我是90后新农人陈艳玲……”直播不到5分钟,就成交了10多单。看得出,陈艳玲的合作社生产的生态稻米深受网友的喜爱。“我们的大米已经卖到了全国各地,尤其是长三角、珠三角。”去年,陈

艳玲的合作社种植了4000亩水稻,出产稻谷2000吨,综合年产值达到980多万元。“稻谷全身都是宝,我们的利润主要不是大米,反而是产出大米过程中剩下的桶糠、油糠以及碎米,这些不起眼的边角料,占了合作社总利润的六成。”陈艳玲介绍,现在他们添置了新设备,采用了新工艺,在碾米过程中,桶糠、油糠、碎米等就分门别类出来了,而且销路非常好,一产出就被那些养殖大户预订一空。

今年,受国家惠农政策利好影响,毕长相、陈艳玲在新田铺、巨口铺、小塘三个乡镇将水稻种植面积扩大到近5000亩,预计可以产生生态稻2500吨,综合产值1200万元。



侗女石榴:痴心传承木叶飞歌

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 孙芳华

5月8日,侗家姑娘石榴在线上绥宁“四八”姑娘节里的木叶飞歌表演,陶醉了众多网民。

“苗侗先辈天天在深山与鸟儿、蝉儿为伴,寂寞了、高兴了、忧虑了,或有什么隐秘心事,便随手摘片木叶,含在嘴里吹起曲子来,久而久之,发展为一种独特的民族民俗文化技艺。”邵阳学院教授钱毅介绍。

出生在绥宁县寨市苗族侗族乡黄桑村大湾塘组的石榴是湖南黄桑巫傩艺术团青年演员。5年前,她欣赏到当地民俗文化传承人韦丙其的一次木叶飞歌表演,决心参与木叶飞歌技艺传承。韦丙其摘下一片树叶让石榴试试,没想到她第一次便吹出了一个难度较大的长音,惊得韦丙其叹为“天才”。此后,在韦丙其和湖南黄桑巫傩艺术团团长余刚林两人的精心指导下,石榴的木叶飞歌技艺长进迅猛,两年之后就能代替韦丙其参加公开演出。



石榴在吹奏木叶飞歌。

“石榴肺活量大,悟性强,感情又细腻,加之肯钻研,如果一直坚持下去,必定成为木叶飞歌一名大家。”余刚林表示。

石榴每天练习木叶飞歌的时候,总能吸引大批孩子前往欣赏和围观,时间一久,石榴顺其自然成为孩子们的木叶飞歌教师。从此,

每到节假日,孩子们集体练习木叶飞歌的声音,回荡在黄桑国家级自然保护区的沟沟壑壑之间。

木叶飞歌是苗侗青年男女谈情说爱的重要依托,当地有首山歌唱道:“大山的木叶翠微微,问哥会吹不会吹?若把木叶吹得好,只要木叶不要媒。”今年30岁

的石榴,就是通过木叶飞歌与丈夫相知相爱的,如今两人已育有两个孩子,家庭幸福美满。

“木叶飞歌的最大特点,就是善于模仿。比如黄桑的有些鸟儿我并不认识,但是我能准确吹出它们的叫声。我的一个愿望就是把我们黄桑所有鸟、虫等动物的动听叫声和松涛、流泉天籁之音全都精准模仿出来,然后做成一个系列,图文并茂网上推出,让更多人了解和喜欢黄桑。”石榴说。

坚定不移推进党风廉政建设与反腐败工作

市直宣传文化系统党风廉政建设暨反腐败工作会议召开 于金旺出席

邵阳日报讯(记者 刘小幸)5月13日下午,市直宣传文化系统党风廉政建设暨反腐败工作会议召开,市委常委、宣传部部长于金旺出席会议并讲话。会议深入学习贯彻中央纪委、省纪委、市纪委全会精神,总结成绩、分析形势、部署工作,坚定不移推进党风廉政建设与反腐败工作向纵深发展。

会议指出,要加强政治建设,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固拓展党史学习教育成果,聚焦聚力做好迎接宣传贯彻党的二十大各项工作,进一步增强推进全面从严治党的思想自觉和行动自觉。

会议强调,要突出工作实效,明确党风廉政建设和反腐败工作的重点任务。突出政治建设统领,全面落实“两个责任”,推动管党治

党责任全面覆盖;要注重思想建设引领,持续深化思想教育,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要增强纪律监督震慑,强化监督执纪问责,对党员干部坚持从严教育、从严管理、从严监督;要强化作风建设保障,持之以恒正风肃纪;要扎实推进“廉洁单位”创建,构建廉洁长效机制。要坚持领导示范带头,加强干部队伍建设,压紧压实工作责任,推动党风廉政建设和反腐败工作落实落地。

与会人员集体观看了警示教育专题片《初心迷失(三)》,市委网信办、市文旅广体局、邵阳日报社、邵阳广播电视台等单位负责同志就落实全面从严治党、加强党风廉政建设进行了交流发言。

清廉邵阳建设

排查不落一户一人 整改不留死角盲区

王永红到洞口县督查房屋安全隐患排查整治工作

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 唐波 薛源)5月16日上午,市委常委、常务副市长王永红到洞口县督查居民自建房安全隐患排查整治工作。他强调,要合力攻坚、分类施策,确保排查不落一户一人,整改不留死角盲区。

王永红认真听取洞口县及市督查组情况汇报,对存在问题逐一评并并提出指导意见,要求洞口县委、县政府认真贯彻习近平总书记重要指示精神,按照李克强总理等中央领导同志批示要求和省市工作安排,牢固树立人民至上、生命至上理念,以“时时放心不下”的责任感,坚决彻查整改居民自建房安全隐患,严防各类重特大事故发生。

王永红强调,要提高站位,深化认识。严格按照中央关于疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,把居民自建房安全隐患排查整治工作作为检验干部作风的“试金石”,以最坚决的态度、最严实的措施,坚决确保人民群众生命财产安全。要摸清底数、分类施策,做到不落一户不漏一人,不留死角盲区。要标本兼治,精准发力,既消除隐患又确保长效,既确保安全又统筹经济发展,既讲政策又讲策略。要严明纪律,守住底线,层层签字背书,按照谁主管谁负责、谁监管谁负责、谁鉴定谁负责的原则,坚决守住安全底线、民生底线、廉政底线。

攻坚克难特色兴校 办好人民满意教育

邵阳日报讯(记者 李超)5月13日下午,市人大常委会副主任蒋志刚来到邵阳市第九中学,就学校办学情况进行调研。他强调,要充分发挥学校党支部的战斗堡垒作用,团结带领广大教师攻坚克难、扎实工作,推动学校各项工作高效开展,努力办好人民满意教育。

在市九中,蒋志刚详细查看学校的办学条件,认真听取汇报,还与学校负责同志、教师代表座谈,了解办学过程中面临的难题、瓶颈和未来发展规划。蒋志刚说,学校领导班子要心往一处想、劲往一处使,积极发挥领头雁作用,不断强化管理服务水平,进一步夯实广大教师的归属感、荣誉感。全校

上下要顺应教育发展的方向,结合学校的校情学情实际,走特色兴校的办学之路。要进一步落实“双减”及“五项管理”要求,全面落实素质教育,不断提升教育教学质量,培养学生德智体美劳全面发展;要宣传、教育、管理相结合,统筹疫情防控和校园安全工作,认真落实防溺水、交通安全等各项安全工作,确保师生安全和校园稳定,努力办好教师安心、家长放心、社会满意的教育。

蒋志刚强调,各级各部门要进一步关心和支持各学校,特别是偏远薄弱学校的发展,扎实推进义务教育均衡发展和城乡教育一体化建设,为教育强市建设夯实基础。

让“阳光致富带头人”的步履更坚实

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 黄光群)疫情防控形势下,残疾人企业生产经营情况如何?需要哪些帮助?5月11日下午,市残联理事长刘慧一行来到邵东市牛马司镇虎形山村,走访调研残疾人刘红辉创办的邵阳旺家农业发展有限公司。

刘红辉多年前因车祸致肢体残疾、听力残疾,但是他自强不息创办企业,积极安置残疾人就业,热心社会公益事业。他近年来先后获得“湖南省百名阳光致富带头人”“湖南省自强模范”“中国好人”“中国残疾人事业十大新闻人物”等荣誉,并当选第十三届邵阳市政协委员。

公司“十三五”期间被评为湖南残疾人就业扶贫示范基地,吸纳32名残疾人及其家属就业创业,设有乡村振兴车间。在市、县残联等相关部门的关心支持下,刘红辉带领员工努力克服疫情给物流运输、销售推广、厂区道路建设带来的不利影响,一边发展生产,一边寻求突破。北京邵东商会也利用自身资源优势,为其出谋划策,提供帮助。

公司主要从事床上用品的研发、生产与销售,制定了“帮助残疾人开设100

家爱心店铺,带领100个残疾人家庭创业增收”的“双百计划”。怀揣梦想,刘红辉积极寻求各界助力,推进企业可持续发展。一方面铺建销售网络,获得国际贸易订单,一方面加快产业升级,采购多台全自动枕芯机及绗被设备,推进工业4.0智能制造。就在当天,公司和邵东智能制造技术研究院签订了合作协议,市、县残联就公司提出的困难和请求支持事项作出积极回应。

书活动与政治交接主题教育、履职能力建设年工作相结合,多读好书、勤于读书、善于读书。要以此读书活动为契机,进一步强化理论武装、提升综合素养、增强履职本领,立足本职岗位,积极为邵阳经济高质量发展贡献智慧和力量,用实际行动迎接中共二十大胜利召开。

民革邵阳市委机关党员、部分民革界别政协委员、民革党员代表参加活动。



强化理论武装 增强履职本领

民革邵阳市委举办“书香民革读书月”活动

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 陈绍龙)5月13日上午,民革邵阳市委在民革党员之家书屋举办了“书香民革读书月”线下活动,市政协副主席、民革邵阳市委主委丰新妹出席活动并致辞。

读书会上,民革党员就《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的

决议》《中国共产党简史》《改革开放简史》《民革与新中国的建立》《民革前辈与湖南和平解放》等书籍分享读书心得。大家纷纷表示,通过此次读书活动既掌握了知识,又开拓了视野,还提高了政治觉悟,在今后的生活工作中,会更加注重阅读,养成良好的阅读习惯,提升履职能力。

丰新妹说,全体民革党员要把开展读